

Anti Land-Grabbing Action Committee

ಭೂಕಬಳಿಕೆ ವಿರೋಧಿ ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿ

No. 759, 5th Main, 8th Cross, R.T.Nagar, II Block, Bangalore 560032
Website : <http://savekarnataka.in>

Ph: [094481 20305](tel:09448120305)
email: karnatakasave@gmail.com

ದಿನಾಂಕ: 12.06.2015

ಗೆ,
ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯನವರು,
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು,
ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ, ವಿಧಾನ ಸೌಧ, ಬೆಂಗಳೂರು.

ಮಾನ್ಯರೆ,

ವಿಷಯ: ಪೋಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸಿ ದಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯನ್ನು ಮರು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ.

ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಬಯಲಾಗಿರುವ ಒಂದಂಕಿ ಲಾಟರಿ ಹಗರಣವು ರಾಜ್ಯದ ಪೋಲೀಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಕುಸಿಯುವಂತೆ ಮಾಡಿದೆ. ಒಂದಂಕಿ ಲಾಟರಿ ಪ್ರಕರಣವು ಕೇವಲ ಒಂದು ನಿದರ್ಶನವಾಗಿದ್ದು, ವಸ್ತು ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಕಣ್ಣೆರೆಸುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪೋಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಯೊಬ್ಬರು, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ವ್ಯವಹಾರದ ಕರಾಳ ಮುಖದ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿರುವುದು ಮತ್ತೊಂದು ಆಘಾತಕಾರಿ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದ್ದು, ಮತ್ತಷ್ಟು ನಂಬಿಕೆ ಕುಸಿಯುವಂತಾಗಿದೆ.

ಅಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿರುವವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಬೇಕಾದ ಹೊಣೆ ಹೊತ್ತಿರುವ ಪೋಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಗಳೇ ಅಕ್ರಮದಾರರ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಗಳೊಂದಿಗೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ ಶಾಮೀಲಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಗಂಭೀರವಾಗಿದ್ದು, ಬೇಲಿಯೇ ಎದ್ದು ಹೊಲ ಮೇಯುವ ಸಂಗತಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೇ ದೊಡ್ಡ ಮಟ್ಟದ ಬಹುತೇಕ ಅಕ್ರಮಗಳು ಪೋಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಾರದೆ ನಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಕಳ್ಳ ಸಾಗಾಣಿಕೆದಾರರು, ಅಕ್ರಮ ದಾಸ್ತಾನುಗಾರರು, ಮಾಫಿಯಾದವರು, ಅಕ್ರಮ ಚಟುವಟಿಕೆದಾರರುಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದವರೇ ಅಂತಹ ಚಟುವಟಿಕೆದಾರರ ಜೊತೆ ಶಾಮೀಲಾಗಿ ಮಾಮೂಲು ವಸೂಲು ಮಾಡಿಕೊಂಡು, ಪೋಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಸರ್ಕಾರದ ಉನ್ನತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಹಕಾರದಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ , ನಮ್ಮ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಪೋಲೀಸ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ನೈತಿಕವಾಗಿ ಕುಸಿದು ಬೀಳುತ್ತಿದೆ.

ಅಕ್ರಮದಾರರು ಮತ್ತು ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವವರಿಂದ ಪ್ರತೀ ಪೋಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಮಾಮೂಲು ವಸೂಲಾಗುತ್ತಿರುವ ವಿಷಯ ಬಹುತೇಕ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ತಿಳಿದಿರುತ್ತದೆ. ಒಳ್ಳೆಯ ಠಾಣೆ, ಒಳ್ಳೆಯ ಉಪವಿಭಾಗ, ಒಳ್ಳೆಯ ವಲಯಗಳೆಂದರೆ ಏನು? ಹೆಚ್ಚು ಅಕ್ರಮಗಳ ಮಾಮೂಲು ಹಣ ವಸೂಲು ಆಗುವುದೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆಯೇ ಹೊರತು, ಶಾಂತಿ ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಚೆನ್ನಾಗಿರುವ ಸ್ಥಳಗಳಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ದೊಡ್ಡ ಆಶ್ಚರ್ಯಕರ ಸಂಗತಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಹೆಚ್ಚು ಅಕ್ರಮ ಹಣವನ್ನು, ಮಾಮೂಲು ವಸೂಲು ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಠಾಣೆಗಳನ್ನು ಮೊದಲು ಗುರುತಿಸಿ ಕ್ರಮ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು. ರಾಜ್ಯದ ಜನರ ಮಾನ ಮರ್ಯಾದೆ, ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಬೇಕಾದ ಮಹತ್ತರ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಇರುವ ಬಹುತೇಕ ಪೋಲೀಸ್ ಠಾಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಮೂಲು ವಸೂಲಿಯು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಂಗತಿಯಾಗಿರುವುದು ದುರದೃಷ್ಟಕರ. ಅಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಮೂಲು ವಸೂಲಾತಿಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡರೆ ರಾಜ್ಯದ ಜನರ ಹಿತವನ್ನು ಕಾಪಾಡಿದಂತಾಗುತ್ತದೆ. ಇದೆಲ್ಲವೂ ಪೋಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯ ಉನ್ನತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಗೊತ್ತಿದ್ದರೂ ಸುಮ್ಮನಿರುವುದರ ಹಿಂದೆ ಅವರೂ ಕೂಡ ಬಹುತೇಕ ಪಾಲುದಾರರಾಗಿರುವುದಾಗಿ ಭಾವಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಕಾನೂನು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ರಕ್ಷಣೆಯ ಹೊಣೆ ಹೊತ್ತಿರುವ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಈ ರೀತಿ ಅಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಜೋಡಿಸಿ ಶಾವೀಲಾಗಿರುವುದು ನಂಬಿಕೆ ದ್ರೋಹ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪವಾಗಿದ್ದು ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ದುರಂತವಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾಗಿದ್ದು ಅಕ್ರಮದಾರರ ಜೊತೆ ಕೈಜೋಡಿಸುವ ಇವರು ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಗಳಿಗಿಂತಲೂ ದೊಡ್ಡ ಅಪರಾಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಇವರಿಗೆ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಶಿಕ್ಷೆಗಿಂತ ಅತ್ಯಂತ ಕಠಿಣವಾದ ಶಿಕ್ಷೆ ನೀಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಕೇವಲ ಅಮಾನತ್ತು ಮಾಡುವುದು ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಇಂತಹ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ, ಇಲಾಖಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಇವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿ ನಿರ್ದಾಕ್ಷಿಣ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡು ಅಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಮೀಲಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಕಠಿಣ ರೀತಿಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ

ರಾಜ್ಯದ ಗೃಹ ಮಂತ್ರಿಗಳಾದ ಶ್ರೀ ಕೆ.ಜೆ. ಜಾರ್ಜ್ ರವರು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಮಾಧ್ಯಮಕ್ಕೆ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನ ನೀಡಿ “ನಾವು ಅಪರಾಧಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಅಪರಾಧಗಳಾದ ಮೇಲೆ ಅಪರಾಧಿಗಳ ಮೇಲೆ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಷ್ಟೆ ” ಎಂದು ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿರುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಖಂಡನೀಯ. ಹಾಗಾದರೆ, ಸರ್ಕಾರದ ಗುಪ್ತಚರ ಇಲಾಖೆ ಏನು ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಜನರು ಪ್ರಶ್ನಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಜವಾಬ್ದಾರಿಕೆ ಇರುವ ಇಲಾಖೆಗೆ ಅಪರಾಧಗಳನ್ನು ನಡೆಯದಂತೆ ತಡೆಗಟ್ಟುವುದು ಮುಖ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆಯೇ ಹೊರತು, ನಡೆದ ಮೇಲೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯ ಕ್ರಮಗಳಾಗಿರುತ್ತವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಮನಗಾಣಬೇಕು. ಸುಸಜ್ಜಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಸರ್ಕಾರದ ಇಲಾಖೆಗಳೇ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿ ಅಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಏಕೆ ವಿಫಲವಾಗಿವೆ? ಅಪರಾಧ ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಅದನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಬೇಕಾದುದು ರಾಜ್ಯದ ಭದ್ರತಾ ಆಯೋಗದ ಒಂದು ಪ್ರಮುಖವಾದ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಗಳು, ಗೃಹ ಮಂತ್ರಿಗಳು, ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಗೃಹ ಇಲಾಖೆಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು, ಡಿಜಿ ಮತ್ತು ಐಜಿಪಿ, ವಿಧಾನ ಸಭೆಯ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕರು ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಂದ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನಗೊಂಡ ಒಂದು ನಿವೃತ್ತ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಈ ಆಯೋಗದ ಸದಸ್ಯರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಆಯೋಗವು ಸರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸದೆ ಈ ಅಕ್ರಮ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುವಲ್ಲಿ ವಿಫಲವಾಗಿರುವುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ.

ಸರ್ಕಾರ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಫಿಯಾಗಳಿಗೆ ಸಹಕರಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಅವರನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ನಿಷ್ಕರತೆ ಮತ್ತು ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಇನ್ನೂ ಸಹ ಸಾಮಾನ್ಯ ಬಡ ಪೇದೆಗಳು ಹೊಟ್ಟೆ, ಬಟ್ಟೆ, ವಸತಿ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡಬೇಕಾಗಿರುವ ಚಿಂತಾಜನಕ ಸ್ಥಿತಿಯು ಅನೇಕ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಲ್ಲಿದೆ. ಆ ಬಗ್ಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕಾದುದು ಸರ್ಕಾರದ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಒಳ್ಳೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತವಾದ ಸ್ಥಾನಗಳಿಲ್ಲದೆ ಮೂಲೆಗುಂಪಾಗುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದೇವೆ. ಅಂತಹ ದಕ್ಷ, ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಆಯಾಕಟ್ಟಿನ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಕೂರಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡು, ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದು ತಮ್ಮ ದೊಡ್ಡ ಜವಾಬ್ದಾರಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ರಾಜ್ಯದ ಭವಿಷ್ಯದ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ತಾವು ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಬಲಪಡಿಸಲು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೀರೆಂದು ನಂಬಿದ್ದೇವೆ.

ವಂದನೆಗಳೊಂದಿಗೆ

ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಿ,

(ಎ.ಟಿ.ರಾಮಸ್ವಾಮಿ)

ಸಂಚಾಲಕರು, ಭೂಕಬಳಿಕೆ ವಿರೋಧಿ ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿ